

沧州疾控流调队员:数次奔赴抗疫一线

本报记者 钱冀敏

沧州骄傲 候选人事迹展示⑬

2021年,沧州疾控流调队员数次逆行,奔赴抗疫第一线。

今年1月,石家庄藁城区新冠肺炎疫情出现后,沧州疾控系统共派出三批101名流调队员奔赴石家庄支援当地疫情防控工作。

10月,张家口市怀来县、石家庄市长安区、深泽县等地发生新冠肺炎疫情,45名沧州疾控流调队员再次前往支援,开展疫情防控工作。

分秒必争

今年1月,沧州市疾控中心副主任庞丽敏带领沧州疾控流调队支援石家庄。

她告诉记者,1月4日晚上11点,接省疾控中心的通知书后,沧州市、县两级疾控中心组建了由24名业务骨干组成的流调队,连夜出征,驰援石家庄。作为首批进入石家庄藁城区开展流行病学调查工作的外市人员,沧州疾控流调队在石家庄的工作可以用“分秒必争”来形容。

1月5日凌晨4点,队员们终于到达目的地——藁城区刘家佐村,这里是此次石家庄



沧州疾控流调队员开展疫情防控工作

疫情暴发的核心区域。上午7点,沧州市24名流调队员全部到位。大家顾不上休息,顾不上吃一口饭,便迅速按指挥部安排进入工作状态。

他们几乎每天都要工作到次日凌晨1点多,天刚亮,就开始起床为一天的工作做准备,有时甚至彻夜不休。

庞丽敏说,时间就是生命,多抢一秒钟,就有可能阻断更多的传播可能性。

庞丽敏说:“队员们睡一个好觉,是一种奢侈,大家平均每天只有四五个小时的休息时间。有时他们刚躺下,一个电话又起来去指挥部开会,往往一个通宵就过去了。”

克服困难

庞丽敏介绍说,队员们经常是吃、住、办公都在宿舍里,刚来的几天,宿舍没有水,大家几天无法洗脸、刷牙,工作更是连轴转。去现场流调,他们也经常错过吃饭的时间。天寒地冻,饭菜送到他们手里的时候,已经没有热气。

对一个病例或密切接触者的调查,往往需要一两个小时,队员们没有一个人抱怨。

“流调工作看似简单,但每一个时间点、地点等细节的背后都饱含着辛苦的付

出。”沧州市疾控中心应急办副主任吴秉伦说,有时候他们得到的名单只有一个名字,住址、电话、身份证号都没有,但在第一时间找到这个人,难度可想而知,也正因为这样,连夜追查成为常态。去现场调查,往往需要几个小时,队员们穿上防护服以后,是不能随意脱的,因此他们不敢喝水,嘴唇时常干裂得出血。

数次逆行

今年10月以来,沧州疾控流调队员数次逆行出征,分别支援张家口市怀来县、石家庄市长安区、深泽县、晋州市等,协助当地开展疫情防控工作。

截至目前,沧州市疾控中心2021年接外地协查函及自行排查,共调查并管控密切接触者142人,次级密切接触者3023人,次次级密切接触者8833人,对所有密切接触者全部完成流行病学调查,并形成详细流调报告。

冲锋在疫情防控第一线,沧州疾控流调队员不约而同表达着共同的心声:疫情就是命令,防控就是责任。共同抗击疫情,全国人民心相连。

2021 沧州骄傲 十大新闻人物评选

钱清华:承担河南客户洪灾中损失

本报记者 苏少静

沧州骄傲 候选人事迹展示⑬

今年7月,河南遭遇罕见强降雨天气,沧州市华海顺达粮油调料有限公司(以下简称“华海顺达”)董事长钱清华得知公司有些河南客户的仓库进水,损失严重。客户为了挽回损失,冒雨抢救被淹物资,非常危险。

为了让这些客户安心,“华海顺达”立即作出承诺:还能继续销售的产品,免费更换外纸箱,保证顺利销售;因损坏严重无法继续销售的产品,全部由我公司承担损失。

统计,“华海顺达”为河南、江苏、安徽等地客户承担的受损货物损失达150多万元。

洪灾造成客户货物受损

“华海顺达”成立于2003年,位于沧州市新华区工业园内,是一家集生产、加工、分装、销售为一体的综合性企业,主要生产和销售香辛调味品、海产品、五谷杂粮等产品。河南省是公司业务合作重点省份之一,他们在河南省不少



钱清华

县(市、区)有经销商。

7月20日晚,钱清华得知,因遭遇强降雨天气,有些河南客户的仓库进水,经济损失严重。客户为了挽回损失,冒雨抢救被淹物资,非常危险。

“很多客户的仓库在一楼,被淹后损失严重,货物被雨水泡坏或是被冲走,他们就冒雨去抢货物。”钱清华赶紧连夜打电话一一联系客户,对他们进行情绪上的安抚,并告诉他们一定要注意安全,不要抢货,安全第一。

为了帮助这些客户解决一些实际困难,让他们心里舒服一些,钱清华在电话里向客户承诺:“华海顺达”会和他们一起承担损失。

承诺承担客户损失

为了让这些客户安心,第二天,“华海顺达”紧急召开会议,并立即发出了“沧州市华海顺达粮油调料有限公司致河南客户的公函”。“公函”中承诺:还能继续销售的产品,免费更换外纸箱,保证顺利销售;因损坏严重无法继续销售的产品,全部由我公司承担损失。

此外,在了解到江苏、安徽等地也有一些受灾客户后,“华海顺达”也作出了同样的承诺。

为了早日把货物送到客户手中,公司工人连夜加班加点地生产,并分批次装车发

货。

郑州东方茗家调味品有限公司是“华海顺达”的经销商之一。暴雨造成这家公司的仓库被淹,里面的货物受损。没多久,这个公司就收到了“华海顺达”补发的货物。“在我们困难的时候,还能帮我们承担损失,让我们感受到了温暖,这样的厂家太少了。”郑州东方茗家调味品有限公司负责人张艳璇感动地说。

为受灾客户承担损失150多万元

目前,“华海顺达”为河南、江苏、安徽等地客户承担的受损货物已全部发完。据统计,这些货物总价值达150多万元。

事实上,“华海顺达”在这次灾害中同样也有损失。他们已发出去的货,在没到达客户手中时,在路上被淋湿后,就要返回来,重新包装换货。

“灾难面前,我们也想尽一点绵薄之力,帮助合作伙伴一起渡过难关,为他们提供更好的保障。大家共同努力,灾情就能快点结束。”钱清华说,一方有难八方支援,他希望能贡献自己更多的力量。

沧州骄傲

2021年十大新闻人物评选

读者投票

今日排行榜

沧州公交车长团队 21574票

刘俐燕家庭 15089票

刘永海 12880票

杨庆杰 11789票

王国瑞 11632票

方桂馥 11412票

姚猛 11241票

沧州疾控流调队员 11010票

闫盼盼 10590票

黄骅抗洪四村民 10315票

王焕一 10012票

曹湘莉 9960票

杨炳栋 9206票

宋立梅 9100票

《兰陵战歌——中幅》节目组 9017票

张利伟 8732票

张运颖 8600票

钱清华 8552票

刘玲 8496票

隋海增 8412票

“2021年十大新闻人物”评选

投票方式

- 1.关注“沧州晚报”官方微信投票
- 2.进入“冀云沧州”新闻客户端投票
- 3.关注“掌握沧州”官方微信投票
- 4.关注“掌控沧州”官方微信投票
- 5.短信投票:
 - 电信用户发送姓名至18031797665
 - 联通用户发送姓名至13102736158
 - 移动用户发送姓名至15931718358

提示: 每次投5个人以上有效 每个手机号码投一次 (短信投票可每天投一次)